
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 22 dias do mês de Março de 2010, às 11:00, no Câmara Municipal, do município, LORETO, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) EDUARDO ALVES DA COSTA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Firmino Coelho dos Santos - Câmara Municipal de Loreto
GERMANO MARTINS COÊLHO - PREFEITURA
JOSÉ ARRAIS OLIVEIRA - CÂMARA MUNICIPAL 
JOSÉ DA LUZ COSTA - CONSELHO TUTELAR
Maria dos Santos Barros - Câmara Municipal de Loreto
MARIA STELLA GOMES BRINGEL SILVA - SECRETARIA MUNIC. DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município LORETO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi ressaltado a importância do trabalho desses novos membros para o  desenvolvimento das atividades censitárias e a importância do papel desempenhado
por eles para o sucesso do censo 2010.

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
As dúvidas existentes foram esclarecidas, mas o Presidente reforçou que as localidades citadas na ata da 2ª reunião, cuja pertinência territorial poderia gerar
indecisões quanto a sua real localização, foram dirimidas. Além disso, ressaltou que todos esses tipos de conflitos, por ventura ainda existentes, estão sendo
objeto de acordo, entre as partes envolvidas, tendo como intermediador o Instituto Maranhense de Estudos Socioeconômicos e Cartográficos - IMESC.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi explicado, no entanto, não foi entregue o folder, porém, ficou bem esclarecido aos membros  todas as informações sobre a Base Territorial e sua
importância para os trabalhos censitários, não restando dúvidas.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa ainda não se encontrava disponível.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes nos Correios, na Prefeitura, verbalmente pelos membros da Comissão e pela equipe de trabalho local.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Presidente informou aos representantes locais que a concessão do Posto foi disponibilizado pela Prefeitura e que será instalado na Rua Antônio Coelho e
Silva, SN, Centro, no Centro da Juventude.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Sim, o mobiliário. Ficou certo que em breve será disponibilizado.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Presidente explicou que é a primeira atividade de campo, que será realizada pelos Supervisores, cujo objetivo é registrar e atualizar as informações para a
coleta propriamente dita. A Pré-Coleta ocorrerá apenas nas áreas urbanas com arruamento.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Prefeito, Sr. Germano, questionou quais os parâmetros que o IBGE adota para definir sua área de atuação em cada município, e o Presidente respondeu
que são os parâmetros legais, sanando a dúvida existente. O Prefeito, Sr. Germano, perguntou ainda se haveria pré-coleta no povoado Buritirana, e foi
respondido pelo Presidente que ressaltou que se o povoado Buritirana for legalmente classificado como área urbana será realizada a pré-coleta.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
Pablo Wesley Milhomem Brito
Marta Iris Coelho Rodrigues
Leia Alves Ferreira
Wellington Werner Rodrigues De Araújo

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


